

星报教育

市场星报

安徽教育第一读本
EDUCATION

12~15·第318期·2015年9月3日 星期四 策划 马兰 组稿 潘妥 谢钱钱 吴苗苗
编辑 殷江霞 版式 崔琛 校对 刘洁

合肥市经开区 办优质学校 向教育高地迈进

8月28日,经开区2015~2016学年度中小学开学工作会议在翡翠小学举行。局机关教育工作人员、区内中小学校级班子成员共计60多人参会。社会发展局局长李应天在大会上作了重要讲话,会议由副局长彭桂贞主持。

李应天的讲话以“办优质学校,向教育高地迈进”为主题。他勉励各位学校干部在“十三五”编制的新形势下,主动作为。在过去的几年,在全体经开教育人的共同努力下,坚持“内部提升、外部引优”的工作方针,走出了一条华彩嬗变之路。未来,经开教育更需要顺势而上,迎接“十三五”,争取教育均衡、高位、优质发展,让每一所学校都成为百姓肯定、业内认可的现代化学校,让每一位教师得以施展才华,让每一个学子都能够以校为荣,自信阳光。

彭桂贞的讲话则立足于新学年的近景规划,从九个方面为新学年的经开教育发展指明了路径。

会上,区内各校校长交流了发展思路、智慧的碰撞、闪烁的火花,校与校之间构成了经开教育发展的“共同体”。今年三所新加盟经开教育的名校分校校长杨从品、姚明伟、张荻首次在该区的学年工作会议中交流办学思考,他们的发言,既有45中、六安路小学、南门小学多年传承的经典智慧,又有融入经开、生根发芽的全新领悟,给予大家诸多启迪。

戴恒英 殷江霞

合肥市新站区 顺利完成中小学暑期校园改造工程

新学期伊始,新站区的学生们便发现自己的校园变得更加的安全、美丽、温馨。为进一步改善学校办学条件,提高学校办学品位,为学生创造舒心的学习环境,2015年暑期,新站区社会事业局共安排2000多万元用于全区4所中学、2所九年一贯制学校、15所小学的100多个项目,其中包括校园改造、功能室配备、设施设备采购、校园文化建设和新校开办等。

社会事业局高度重视此次暑期学校维修改造工程,召开专题会议部署维修改造工作,夏家龙局长要求各学校必须按照施工计划的要求,严把工程安全关、质量关和进度关。暑期的校园工程维修改造为广大师生提供一个美丽、温馨、安全的校园环境和学习生活乐园,让他们开心学习,快乐工作。

薛友才 殷江霞

教育速递

合肥六中教师王鹏 摘得全国出国奖学金项目桂冠

日前,在2015年中小学优秀外语教师出国奖学金项目全国统一选拔考试中,合肥六中王鹏老师从全国各地遴选出的数百名优秀外语教师中脱颖而出,名列全国第一,创安徽省最好成绩。根据国家留学基金委统一安排,王鹏老师将于2016年赴美国乔治城大学研修三至六个月。

殷江霞

合肥市临泉路第一小学 召开新生家长入学培训会

为了给予家长及时、必要的指导与帮助,使一年级新生尽快适应小学阶段的学习生活,临泉路一小于8月29日召开了2015级一年级新生家长培训会。沈华年校长就一年级新生的生理、心理特点,为新生家长做了题为“幼小衔接,快乐成长”的主题讲座,分析了幼小衔接的问题,阐述作为新生家长应注意的问题。指出“家长首先要有正确的心理定位,用积极的心态感染孩子,培养孩子的好习惯。本次讲座引来家长的强烈共鸣。”

唐礼增 殷江霞

合肥市和平小学花冲分校 对招聘年轻教师进行集中培训

8月27日,花冲分校师训部安排了本校五位有经验的领导和教师对招聘教师进行了培训。培训内容涉及学校教育常规要求、班主任工作、低年级学生习惯养成、如何上好低年级语、数课等方面。通过培训,教师了解了学校的工作要求,明白怎样做好一名教师,为今后的教学工作做了很好的准备。

阮怀霞 张首安 殷江霞

合肥市和安家园幼儿园 举办开园典礼

日前,和安家园幼儿园隆重开园。合肥市教育局学前教育办公室主任李丽等领导、新幼师、家长出席典礼仪式。李丽希望幼儿园牢固树立“安全立教”的理念,创新思路,加强管理,坚持以爱为魂,注重软环境建设,探索富有自身特色的教育模式。

聂玮玮 殷江霞

合肥市安庆路第三小学师生 参加全国优秀少先队干部和辅导员培训

日前,由全国少工委主办,中国少先队事业发展中心,少先队小干部杂志社承办的“2015年全国优秀少先队小干部和辅导员培训班”在团中央北戴河培训基地举行。安徽省少工委结合区内少先队活动课的开展情况,选派合肥市安庆路第三小学7名师生参加了这次培训。安三小的五名少先队员精彩的展示,赢得了全场三次热烈的掌声。

邹文静 殷江霞

开学第一课 传递民族魂

各校开展纪念抗战胜利70周年活动

□ 刘颂杰 吴苗苗 殷江霞

两个月的暑假结束后,孩子们迎来了新学期,今年恰逢“抗日战争胜利70周年”,各校也举办了丰富多彩的纪念抗战胜利的开学活动。

曙光小学:军训成为开学传统

8月31日,曙光小学的操场上,孩子们跟随教官们练习军姿。“军训已经成为我校开学的一个传统,希望通过这一训练,让孩子们找到和老师还有同学间的熟悉感。”丁争妍校长说。“军训结束后,学校还邀请了交警叔叔,为全体师生做了一次交通安全教育,学习了交通指挥手势,树立了交通安全意识,懂得了交通安全知识,将交通文明铭记于心。”

锦绣小学:佩戴胜利花 传递民族魂

为隆重纪念中国人民抗日战争胜利70周年,锦绣小学开展了“佩戴胜利花,传递民族魂”活动。一朵蕴含了芙蓉花、和平鸽、五角星及代表胜利的飘扬旗帜意象的“胜利花”璀璨绽放,锦绣小学的孩子们通过制作胜利花、佩戴胜利花这种方式弘扬抗战精神、传播抗战文化,提醒人们珍惜鲜血换来的和平,彰显“勿忘国耻,圆梦中华”的主题。

巢湖路小学:感受规范升旗仪式

9月1日上午,省军区的军人们为巢湖路小学的孩子们带来了一次规范的升旗仪式以及队列的展示,孩子们在庄严的国歌声下目睹了此次升旗仪式。“希望通过这次活动,让孩子们了解更多关于解放军参与抗日战争的故事,让学生成为一个懂得历史、珍惜现在的人。”任蓉校长说。

裕溪路学校:“勿忘国耻 圆梦中华”

8月31日是裕溪路学校学生开学报到的第一天,各班级班主任精心准备,均以“勿忘国耻、圆梦中华”为主题,广泛进行抗战历史、抗战精神教育,引导全体学生铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,传承弘扬伟大的抗战精神,积极培育和践行社会主义核心价值观。

西园新村小学:“铭记历史 共筑未来”

9月1日上午,西园新村小学以中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年为契机,采用“听一个故事,诵一段经典,唱一首队歌”的形式,结合开学典礼进行爱国主义教育。学校请来了年近90岁的“战斗英雄”何万里爷爷到校给孩子们讲述革命故事。校长朱

莉萍对广大西小学子寄予了殷切期望和美好祝福。

师范附小三小: 微微、徽徽吉祥物发布

今年,师范附小三小以发布吉祥物的方式庆祝孩子们开学。从2014年3月19日起,三小全体学生及家长进行了为期一个月的学校吉祥物设计作品征集活动,在这些作品中,“两匹小马”、“戴小熊帽子的小人”和“小问号娃娃”是最受学生们欢迎的,其中“小问号娃娃”就是三小吉祥物微微和微微的原型。

逍遥津小学金都华庭校区: “铭记历史,放飞梦想”

9月1日,逍遥津小学金都华庭校区举行“铭记历史,放飞梦想”主题开学典礼。值此中国人民抗日战争暨反法西斯胜利70周年之际,开学典礼以“爱”为核心,围绕“爱国 爱校 爱家 爱我”四个关键词,全校师生同上新学期第一课。

滁州路小学:“国旗飘飘、阳光未来”

8月31日,滁州路小学举行了一次简短而又隆重的开学典礼。开学典礼在“国旗飘飘 勿忘国耻”主题升旗仪式中拉开了帷幕。滁小邀请了武警安徽总队训练基地的三名国旗班的升旗手为全体师生进行一次庄严的升旗仪式。

四河小学: “追寻先烈精神 争当彩虹少年”

9月1日,四河小学举行主题为“追寻先烈爱国精神 争当四有彩虹少年”开学典礼暨梅花奖颁奖仪式。开学典礼通过教师代表讲述历史,朗诵诗歌《王二小》《少年中国说》,让全体师生铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

安庆路三小:“缅怀先烈 珍爱和平”

今年恰逢纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,安庆路三小迎来了新学期的开学典礼。开学典礼染上纪念抗战色彩,将爱国主义和革命传统教育融入校园文化。全场学生举起自己制作的五角星,高声齐诵“铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平 开创未来”。

合肥市新庄小学民生工程暖人心

8月28日,骄阳似火,新庄小学校园内,一百多名进城务工人员随迁子女在家长的带领下来到新庄小学报名入学,享受着民生工程带来的实惠。

庐阳区政府、教体局为了让进城务工随迁子女能够和城市孩子享受同等的教育,将符合条件的进城务工人员随迁子女安排到定点学校就读,合肥市新庄小学就是其中的一所。

为了将这一民生工程真正落到实处,新庄小学的领导高度重视,早早就安排老师提前到

各个教室等待孩子的到来,从领取号头、填写表格,再到师生交流,最后发放学通知书,一切都井然有序。尤其是师生交流环节,为了避免家长和孩子等待时间太长,学校专门安排了四组同时进行,所有孩子在老师的指导下排着整齐的队伍,在和老师的交流中述说着自己对于新学校的喜爱和成为一年级新生的自豪。家长纷纷表示:此次给孩子报名入学真的是非常简单迅速,老师的亲切和耐心,让他们心里暖暖的。

高婵婕